

# LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA  
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA, BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 TEL. 2.74.23; 2.77.91

Taxa poștală plătită în numerar conform  
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.  
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

## ABONAMENTE

	Annual	6 luni
Pentru institutii	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.600	800

Postul de Radio Grecia Liberă a transmis Comunicatul Comandamentului General al Armatei Democratice a Greciei în legătură cu instituirea întrecerii patriotice de trei luni printre Comisarii politici dela orașe și sate:

## ARMATA DEMOCRATĂ A GRECIEI COMANDAMENTUL GENERAL COMUNICAT (10 MARTIE 1949)

Comandamentul General al Armatei Democratice a Greciei, luând în considerație îmbunătățirea activității comisarilor politici la orașe și sate și pentru a ajuta la dezvoltarea acestei activități și venirea în muniți de noi luptători

### HOTARĂȘTE:

a) Să institue întreceri pe trei luni printre comisarii politici dela orașe și sate. Întrecerea începe la 30 Martie, — ziua în care a început la Litooro rezistența armată a poporului nostru — și se sfârșește la 30 Iunie.

b) Scopul acestei întreceri printre comisarii politici dela orașe și sate este: să recruteze în timp de trei luni de zile, 5000 de tineri din orașele și satele ocupate. Jumătate dintr'aceștia să fie muncitori dela orașe, pentru a forma prima divizie proletară a lui Mitsos Paparigas. Să întetăm loviturile împotriva regimului monarho-fascist la orașe și sate și să creăm cel de al treilea front.

c) Grupul comisarului politic dela oraș sau sat, care va recruta mai mulți luptători și va da cele mai multe atacuri în acest interval de timp, va fi clasificat primul la întrecere, apoi urmând al doilea și al treilea clasificat.

d) Acestor grupuri. Comandamentul General le va da următoarele premii:

Grupului care va fi clasificat primul va primi drapelul întrecerilor trimestriale, pe care va fi scris: „LITOHORO, 3 ANI DE REZISTENȚA NAȚIONALĂ”. Și va așeza deasemeni medalia de activitate deosebită, iar toți luptătorii grupului vor urma școala comisarilor politici pentru orașe. Luptătorii vor primi toți arme Sneider. Acest grup va purta numele lui Mitsos Paparigas.

Grupul care va eși al doilea, va primi medalia pentru activitate deosebită, arme Sneider și va purta numele lui Mitsos Vanvacas.

Grupul care va eși al treilea, va primi arme Sneider și va fi numit grupul lui Vasili Caradzas. De asemenea, Comandamentul General va da celor 50 luptători, cadre ale comisarilor politici dela orașe și sate, cari vor eși la întrecere, medalia Mitsos Vanvacas.

e) Comandamentele diviziilor noastre vor trebui să ia toate măsurile, pentru ca prin întrecere să se recruteze 5000 de noi luptători și în general, să răspândească știința militară la orașe și sate.

Comandamentul General crede că toți comisarii politici și luptătorii dela orașe și sate se vor strădui din toate puterile la îndeplinirea muncii lor și pentru evidențierea la întrecere.

Toți la arme,

Totul pentru victorie!

Dat la sediul Comandamentului General.

10 Martie 1949.

COMANDAMENTUL GENERAL  
AL ARMATEI DEMOCRATE A  
GRECIEI.

## „Cauza tragediei patriei noastre este intervenția englezilor și americanilor în țară”

*Pentru aceste cuvinte pe care Manolis Glezos — ținând sus drapelul libertății și al independenței Greciei — le-a strigat călăilor săi, monarho-fasciștii vânduți americanilor, pregătesc asasinarea acestui erou național.*

La tribunalul militar din Atena a început procesul lui Manolis Glezos. Gangsterii din New-York au dat ordin monarho-fasciștilor de a executa pe marele anti-fascist și erou național, împreună cu alți zeci de patrioți greci. Planurile lor sunt de a extermina re acești fii ai poporului, luptători ai libertății și democrației.

Neputând să o scoată la capăt cu Armata Democrată și cu rezistența poporului, care se întărește zilnic, recurg la crime și înscenează procese. Tunurile și avioanele americane, generalii americani, diviziile Van Fleet și Sleem, nu pot și nici nu vor putea zdrobi rezistența poporului grec. De aceea dau ordine criminalilor și trădătorilor ca Rendis și Papagos să adune pe acei exilați și pe cei din insulele pustii, pe toți luptătorii greci și să-i extermine. De aceea au spânzurat în închisoarea Siguranței pe născutul luptător al poporului Mitsos Panarigas și pe luptătorul Tsamuğalidis. De aceea înscenează astăzi procesul eroului național Glezos și al altor patrioți greci.

Motivul pentru care aceștia sunt judecați este că au încercat să plece în străinătate, fapt care potrivit legilor monarho-fasciste se pedesește cu câteva luni închisoare. Inșă vânduții americanilor pregătesc în acest caz condamnarea la moarte. Vor să înăbușe vocea poporu-

Postul monarho-fascist din Atena și postul de radio Londra, au început zilele acestea o campanie de intrigi în legătură cu atitudinea Partidului Comunist din Grecia față de poporul slavo-macedonean.

Postul de radio „Grecia Liberă” a transmis următoarea desmințire din partea Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia:

# Partidul Comunist din Grecia Desmințire

În ultimile zile, dela diferite posturi radiofonice și mai ales dela posturile de radio Atena și Londra se repetă în diferite feluri o știre falsă o intrigă potrivit căreia Partidul Comunist din Grecia, ar fi semnat diferite acorduri în vederea creării „Federației Comuniste Balcanice” și a „Statului Macedonean” care ar uni toate părțile Macedoniei, sub dominația Jugoslaviei, Bulgariei și a Greciei.

Aceste știri nu sunt altceva decât minciuni și intrigi și au ca scop să ajute pe monarho-fasciști și imperialiști de a săpa lupta noastră de a nimici unirea în luptă a poporului grec cu cel macedonean, și de a semăna discordie printre popoarele balcanice.

Plenara a 5-a a Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia din 30 spre 31 Ianuarie 1949, a proclamat, ca drept rezultat al victoriei Armatei Democratice din Grecia și a revoluției populare, poporul macedonean va găsi deplina sa restabilire națională, așa cum acesta o dorește, și pentru cucerirea căreia și-a vărsat sângele. Aceasta este atitudinea Partidului Comunist din Grecia în legătură cu chestiunea Macedoniei. Cele două popoare, cel grec și cel macedonean, luptă în comun pentru libertatea lor.

Rezultatul victoriei va fi ca fie-

## Anunturi ale prizonerilor aflati în Grecia Liberă

Margaritopoulos Gheorghe scrie tatălui său Anghel Margaritopoulos din satul Aghios Dimitrios (Carditsa), că se află în Grecia Liberă și că este foarte bine.

Liras Hristos scrie părinților săi din Atena, Str. Neapoli 3, suburbană Ncua Filadelfia, că se află cu Armata Democrată a Greciei în Grecia Liberă și că o duce foarte bine.

Carakinidis Hristos scrie atât mamei, cât și soției sale Maria Carakinidis, str. Halchida Nr. 2, Calgreze, Atena, că este sănătos și le îndeamnă să lupte și ele pentru pace, așa cum a propus Guvernul Democrat Provisoriu, dacă dorește să se reîntorcă cu un ceas mai devreme lângă ele.

Carambas Aristotel scrie părinților săi aflați în satul Petriox (Muzaemo) că se află aproape de Armata Democrată a Greciei așa cum dorește de mult și că zice când întreaga Grecia se va bucura de libertatea pe care i-o vor dăruia glorioasele armate ale Armatei Democratice a Greciei, nu este departe.

care popor să dobândească și să hotărască liber asupra mersului său înainte. Ca rezultat al victoriei, poporul macedonean va hotărî singur, felul său de viață și de guvernământ. Această atitudine populară democratică a Partidului Comunist din Gree-

cia, nu o poate falsifica sau modifica nici o campanie de intrigă și război a dușmanilor luptei noastre.

GRECIA LIBERĂ

7 Martie 1949

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN GRECIA

Postul de Radio Grecia Liberă a transmis Comunicarea Comitetului Executiv al Comitetului Central al N. O. F. (Frontul Național de Eliberare al Macedonenilor).

## Comitetul Executiv al Consiliului Central al N. O. F. Comunicare

Consiliul Central al N. O. F., în ședința sa din 9 Martie a. c., a discutat în vederea pregătirii celui de al 2-lea Congres al organizației, luându-se măsuri definitive în vederea unei cât mai depline reușite a acestuia.

Cu acest prilej, Consiliul Central a discutat asupra campaniei de intrigi începută de monarho-fasciștii din Atena și de stăpânii acestora americani, în legătură cu acest Congres.

Dușmanii poporului macedonean tremură de teamă în fața mobilizării noastre pan-populare și încearcă prin toate mijloacele să zdrobească unitatea de combativitate cu poporul grec, unitate ce poate apropia victoria. Astfel, aceștia, svonesc că cel de al 2-lea Congres va proclama crearea Statului Macedonean Unic, că acest stat se va alătura Greciei, Bulgariei, Jugoslaviei și „Federației Balcanice Comuniste sau Democratice”.

De fiecare dată dușmanii noștri aleg ceea ce cred că le va servi mai bine interesele. Însă adevărul este cu totul altul. Cel de al 2-lea Congres al N. O. F. este un Congres al luptei, este Congresul unității de combativitate și mobilizare, este Congresul organizării victoriei. Zeci de mii de bărbați și femei, tineri și tinere din popor luptă cu arma în mâini pentru libertate, democrație și deplina independență națională a poporului macedonean. Zeci de mii dintre fiii noștri și-au dat viața în această luptă. Mână în mână cu poporul grec, luptă pentru o cauză comună: isgonirea străinilor, nimicirea criminalilor monarho-fasciști, dobândirea unei vieți libere și independente și a democrației populare. Acesta este scopul Congresului nostru.

Nici o intrigă sau uneltire dușmană nu va împiedica realizarea acestui scop. Poporul nostru a dat totul în luptă. Iar ca rezultat al marilor sale sacrificii va fi obținerea victoriei comune, va fi câștigarea libertății, reglementarea vieții sale și organizarea sa așa cum o va crede cuviință: unit cu frații săi și în strânsă colaborare de prietenie și asistență mutuală cu toate popoarele democratice.

VITSI LIBER, 9 MARTIE 1949

Comitetul Executiv al Consiliului  
Central al N. O. F.

# In numele Greciei pot vorbi numai cei ce luptă pentru libertatea ei, pentru independența ei și pentru întregirea ei națională

În opera sa „Profesiunea d-nei Wahren”, Bernard Shaw caracterizează pe conducătorii englezi, drept cei mai mari înrâiți ipocriți. Însă dacă acesta ar fi ascultat emisiunea în limba greacă din 11 Martie a.c., a postului de radio Londra, dedicată „chestiunii macedonene”, ar fi adăugat că acești domni laburiști-imperialiști englezi, cari caută să modifice faptele, sunt niște mincinoși sfrunțați și chiar încă ceva... niște povestitori și născocitori fără pereche.

În două cuvinte, care a fost subiectul emisiunii din 11 Martie a postului de radio Londra? Într'adevăr, merită să o arătăm și noi: A început prin a exprima îndoiala asupra existenței poporului slavomacedonean. Apoi că Partidul Comunist din Grecia, dacă astăzi vorbește de poporul slavomacedonean o face, pentru că dă slavo-bulgarilor, teritorii din Grecia și pentru a le satisface planurile de expansiune.

După părerea comentatorului postului de radio Londra, E. A. M.-ul n'a opus rezistență în 1943, atunci când nemții și-au extins invazia. După ce a afirmat că, comuniștii greci vor să predea Macedonia bulgarilor, a făcut o comparație între patriotismul comuniștilor și patriotismul Occidentului, adică patriotismul bancherilor din City și Wall-Street. Un comentariu asemănător a transmis și postul de radio „Vocea Americii”.

Însă din păcate pentru fariseii și palavragii laburiști-imperialiști din Anglia și pentru posturile lor, cât și pentru imperialiștii din Wall-Street nu numai ei au urmărit lupta eroică din ultimii patru ani a poporului grec și a fratelui său poporul slavo-macedonean. Din păcate, nu numai ei au urmărit lupta eroică a Partidului Comunist din Grecia pentru renașterea populară democratică. Iar la comentariile lor pline de minciuni, la aceste basme, există un răspuns pe care îl știe nu numai poporul grec, dar și toți prietenii sinceri ai acestui viteaz și eroic popor. Astfel, dacă am pomenit în rezumat acest desgustător comentariu al postului de radio Londra, am făcut-o deoarece va ajuta și mai mult la desvăluirea ipocriziei și a minciunii imperialiștilor-laburiști din Londra, car nu numa în ceace pryeste chetsiunea greacă dar și în toate celelalte chestiuni internaționale s'au transformat în cei mai răi dușmani ai clasei muncitoare și ai democrației și în cei mai buni servitori ai imperialismului american

Este necesar să facem și noi puțină istorie: Când în timpul ocupației fasciste, numai și numai partidul Comunist din Grecia și E. A. M.-ul organizau la 1941 strălucita prima rezistență a

poporului grec, hărțuind peste 15 divizii germane și italiene, atunci postul de radio Londra care trăia sub presiunea și teroarea Germaniei, nu găsea cuvinte pentru a înălța în slavă E. A. M.-ul și ELAS-ul și chiar pe comuniștii greci. Însă pe măsură ce sub loviturile armatei sovietice, primejdia începuse să se micșoreze, Churchill și miniștrii imperialiști au început să se ocupe sistematic de scopurile postbelice ale City-ului. Astfel, din 1943, fără a înceta de a ridica în slavă E. A. M.-ul și ELAS-ul au început încercările de subminare a E. A. M.-ului și a Partidului Comunist din Grecia. Și aceasta deoarece ar fi fost cu neputință instaurarea în Grecia a ocupației engleze de după război, atâta timp cât în fruntea poporului grec s'ar fi aflat Partidul Comunist din Grecia și E. A. M.-ul. Și unul din mijloacele pe cari le-au întrebuițat atunci membrii misiunii militare engleze, au fost de a crea o sciziune între poporul grec și cel slavomacedonean. Mai concret, comunicăm printre altele următorul fapt: La sfârșitul anului 1943, englezul care servea de legătură în divizia a 9-a a ELAS-ului, s'a dus să împartă lire locuitorilor slavo-macedoneni din regiunea Nestori. Înainte de a începe împărțitul lirelor, le-a spus: „Voi slavo-macedoneni nu trebuie să luptați alături de ELAS-iști. Voi nu sunteți Greci. Voi trebuie să luptați pentru independența Macedoniei. Dacă încetați colaborarea voastră cu ELAS-iștii veți avea mai multe lire”.

Slavo-macedoneni din regiunea Nestori, au aruncat lirele în fața englezului.

Imperialiștii dela Londra știu foarte bine că: în timpul ocupației germano-italiene numai Partidul Comunist din Grecia și E.A.M.-ul, după cum numai comuniștii bulgari și democrații au luptat împotriva fascistilor bulgari. Știu foarte bine că: numai Partidul Comunist din Grecia și E.A.M.-ul au organizat în 1943 acele manifestații a sutelor de mii de oameni împotriva cetroitorilor fascistii. Știu prea bine că: și astăzi, numai comuniștii greci și aliații lor din E.A.M. luptă pentru libertatea și independența Greciei și pentru întregirea ei națională prin unirea insulei Cipru cu Grecia. Și știu foarte bine că singurii cari nu doresc o Grecie liberă și independentă sunt ei însăși, imperialiștii englezi și stăpânii lor de astăzi, americanii Wall-Street-ului. Deaceea au și colaborat și colaborează cu fascistii albanezi, sârbi și bulgari, având ca guver-

# ASPECTE DIN LUPTA ÎMPOTRIVA

CRONICA LUPTELOR

Din luptele dela Florina

## Frații se întâlnesc

Dușmanii considerau fortificațiile lor dela Scopia-Ghiupca-Lopovits, din apropierea Florinei, ca de necucerit. Cu toate acestea, în noaptea de 12 Februarie noi le-am scos din această idee, făcând din aceste fortificații o grămadă de ruine. Iar la plecare, coloana noastră a fost urmată de 28 de soldați din armata inamică. Cinci din ei erau ușor răniți. Ceilalți au oferit în mod voluntar primele lor servicii patriei. Au ajutat la transportarea capturilor făcute. Trei din ei erau desculți. Răniții noștri și-au scos bocancii și i-au dat lor. „Noi, prietene spune G. Catrakis, știm dela Pirea ce însemnează Armata Democrată; dar chiar la atâta forță nu ne așteptam”. Cu ochii plini de lacrimi, Tessalotu Siametis cere să vadă pe fratele său care este partizan. Ce mai îmbrățișeri! Ce discuții! Și câte blesteme pentru fascismii doritori de război!

„Prietene, spune Dudis Dimitrie, cioban din satul Palamas Palma, ne spuneau că voi tăiați mâinile și picioarele soldaților pe cari îi prindeți! Ce minciună!”

Comitetele de reconciliere înconjoară pe prizonieri. Cei mai mulți din ei spun: „Noi, prieteni, nu vrem să auzim cuvintele a-ți fost luați prizonieri. Preferăm să auzim „v'ați alăturat”.

„Treizeci și cinci de luni am putrezit în uniforma necinstei”, accentuează Ioan Ioanu din Caxala. „Acum vom îmbrăca kaki-ul armatei populare și vom lupta pentru eliberarea noastră”.

Am ajuns la brigadă. Luptătorii și luptătoarele din Armata Democrată a Greciei îngrijesc

de prizonieri. „Douăzeci și opt de noi luptători” spune luptătoarea Caridis. „Și cu douăzeci și opt cari urmează să-i scădem dela Truman, fac cincizeci și șase”, completează Stamatula infirmiera spitalului.

Corul brigăzii le-a cântat imnul reconcilierii și alte melodii. Ochii celor mai mulți sunt înlăcrămați. Cu toți cântă emoționați: „Înainte, pentru Grecia” și când isprăvesc încep: „Grecie, noi suntem fiii tăi! Cu toți vom lupta din tot sufletul”.....

Acum pleacă spre sediul Diviziei, cu emoția omului care s'a regăsit pe el însuși. Ne salută și ne roagă să trimitem spre publicare prima lor scrisoare.

## Sunt luptător în (Pagini dintr'u

Sub titlul „Sunt luptător în Armata Democrată a Greciei”, o serie de cronici din viața și activitatea luptătorilor — care apare în Grecia Liberă. (Nota F)

Era în zilele acelea de neliniște ale din noaptea satul, urcând în munți să caute urechi le mai răsunau încă dubuiturile prilor căror ecou ajunsese până în cele mai îndepărtate locuri. Și în acei porniți în acest marș lung. Mergeau un zvon pe care li-l împărtășea vre un căpitan. Zile dela pornire, au dat peste un post mârșos prinsese de veste și înconjurase într'o pădure. Cu pistoale și cu puținele gloanțe pe cari le aveau în primele rafale. Celălalt a căzut cu piciorul în apă. L'au târît ca pe o vită pe jumătate înjunghiată.

Când a venit căpitanul să ia primul răsunet greutate și s'a sprijinit pe coate.

Cine ești, mă? L'a întrebat căpitanul.

— Partizanul a făcut o sforțare și

N'am făcut parie din nici un grup.

— Atunci?

— Sunt soldat al Armatei Democratice

gata 75, Divizia 4-a

O lovitură de picior i-a împietricit li

— Iși mai bate și joc, porcul de căpitan

vizie”.

— Nu am spus minciuni jandarmilor

vreun an, soldat într'o divizie.

Această dramatică întâmplare am o

produs panică în spatele dispozitivului inamic

șete fortificate care se aflau în jurul lor



Pe prima linie a frontului împotriva mercenarilor lui Truman

# A MERCENARILOR LUI TRUMAN

## Armata Democrată (jurnal de război)

„Armata Democrată“, începem astăzi publicarea unei serii de articole. (Din ziarul PROS TI NIKI, — Spre Victorie).

...nului 1946. Vreo trei, patru bărbați părăsiseră și partizani. Nu știau unde îi vor întâlni. În or focuri de armă dela Litohoro, detunături al tate colțuri ale Greciei. Acest ecou conducea pe e întregi nemâncați, rătăcind în păduri, iar câte n îi făcea să-și schimbe drumul. La unsprezece r camuflat. Un mic detașament de jandarmi îi găună. Lupta pe care au susținut-o cu cele două u nu a durat mult. Doi din ei au fost uciși din nt într-o prăpastie. Acolo l-au găsit jandarmi, și tă, în comună în care se afla comandamentul lor. derogatoriu, partizanul s'a ridicat de jos cu mare

te jandarmi. În ce grupă erai?  
răspuns cu o voce limpede și gravă::

...ace parte din compania I-a a Batalionului II, Bri-  
na între dinții sparți.

... Pe cei zdrențeroși din pădure îi numește „Di-

r. Dacă nu mă prindeau, aș fi fost și eu după

...it-o în iarnă, atunci când Divizia a II-a a  
c, unitățile sale pătrunzând una după alta, în ora-  
Siniatziro. Astăzi mi-am amintit de această în  
tâmplare.

Am vrut să vorbesc despre cei care constituie marele început și temelia armatei noastre: încrederea în victorie. Și astfel am însuflețit figura aceluia pioner anonim din timpul acelela. Este un prolog ab solut necesar.

Acum pot vorbi de toate celelalte. Despre cei cari țin în mână arma oștirii populare, despre simții muncitori și țărani, cari se găsesc în diviziile acesteia; despre gândurile unui comandant și afecțiunea cu care un comisar politic privea marșul aspru al unui general de al nostru, care mergea alături de un simplu soldat, purtând povara unui rănit în timp ce avioanele bombardau..... Despre toate acele fapte cari în mijlocul greutăților au făcut să se înmulțească coloanele armate ale revoluției populare, Armata Democrată a Greciei.



## Atacurile Armatei Democratice a Greciei asupra orașelor, provoacă panică în rândurile criminalilor

### Situația la Grebena

La orașe ca și la sate, monarho-fasciștii au început să aibă emoții puternice. După Carditsa, Naussa, Carpenissi, Serras și Florina, acum așteaptă lovituri din partea Armatei Democratice și în alte orașe.

Astfel, cozile de topor din Grebena au în fiecare noapte visuri urite. Vor ataca? Când? Se tot întreabă ei mereu. Autoritățile cuprinse de panică, se străduiesc să dea curaj organelor lor în subordine, curaj pe care nici ele înșile nu-l mai au. Pune în aplicare măsuri drastice, ca spre pildă interzicerea circulației după ora 7,30 seara, pun în jurul orașelor dese posturi de pază și patrulare.

Administratorul de plasă Hristoforidis, primarul Temistocles Cotsanos, comandantul jandarmeriei Gheorghe Berkoianis, Papisilopol, loc. Col. și comandant al Gărzilor Naționale și toată oficialitatea din orașul Grebena se întrunește în ultimul timp mai în fiecare zi și chibzuește asupra modului cum ar putea să se salveze în cazul unui atac al Armatei Democratice.

Dar toate acestea măresc și mai mult panica și confuzia atât în rândul organelor din conducere, cât și al organelor în subordine.

Frica acestora este așa de mare, încât unii din ei au și început să se ia cu bine pe lângă familiile partizanilor, dându-le alimente cari de fapt li se cuveneau și pe cari până acum refuzau să le dea, întrebându-le pentru a le transforma în bani. Așa a făcut primarul din Comuna Carakali, Abatsiacis, primarul din Oropedio, Costas Tseremes și alții. Mai ales administratorul de plasă care a încartiruit prin case oamenii cari erau fără adăpost.

Dar poporul nu se lasă amăgit. În oraș, 18.000 de evacuați rătăcesc prin frig, șomează și suferă de foame. Mulți copii au murit pe străzi de frig. Tifosul și alte boli molipsitoare fac ravagii. Spitalele sunt pline de bolnavi. Folosindu-se de lipsurile și nenorocirea acestor evacuați și a locuitorilor orașului, diferiți speculanți și negustori de carne vie de tipul lui Ramidis și Vazuris, împing copilele la prostituție.

În rândul poporului muncitor, propunerile de pace ale Guvernului Democrat Provizoriu, au făcut o impresie deosebită. Chiar și cei puțini cari mai stăteau la îndoială, acum s'au convins de puterea și invincibilitatea Armatei Democratice, credința în victoria finală a acesteia crescând zi de zi. Lozinca Comandamentului General al Armatei Democratice și Plenarei a V-a a Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia, ca anul 1949 să fie anul Victoriei, a electrizat poporul, luptătorii, patrioții și democrații cinstiți cari fac toate eforturile pentru a contribui la înlăturarea acestei lozinici

## Au aruncat armele

Grupele Comisarului politic din regiunea Chilchis au dezvoltat o activitate intensă, chemând la reconciliere pe țărani pe cari monarho-fascismul i-a înarmat cu sila.

La această chemare, 137 M.A.Y.-zi din diferite sate au aruncat armele fraticide, s'au împăcat cu țărani din sate și sau înapoiat la muncile lor pașnice.

# Copiii Greciei, obiectul unei propagande criminale

de PETROS COCALIS

Ministru al Sănătății Publice și Prevederilor  
Sociale și Provizoriu Ministru al Instrucțiunii  
Publice al Guvernului Democrat Provizoriu al  
Greciei.

Dușoșia și respectul față de copii sunt instincte ome-  
nești pe care le posedă orice om, oricare ar fi gradul  
său de cultură. Inșă guvernării din Atena fac excepție  
de la această regulă, deoarece aceștia cultivă prin exce-  
lență metodele de sadism hitlerist științific. Această  
clică criminală, care ordonă expunerea în public și în  
fața școlilor ruinate, a capetelor tăiate ale patrioților  
greci, care dispune prin legi ca orice asasin să se bu-  
cure de amnistie, dispensându-i totodată de orice in-  
datorire militară, cu condiția de a dovedi că a asasinat  
trei democrați, această clică criminală care ară spri-  
jinul nelimitat al americanilor, — revendică dreptul ex-  
clusiv de a educa copiii Greciei. Numeroase sunt moti-  
velle care împing clică din Atena să continue sgomotul  
în jurul acestei chestiuni. Motivul principal însă este  
doriința lor de a exploata sensibilitatea firească a oa-  
menilor față de soarta copiilor și de a otrăvi opinia  
publică. Chestiunea „răpirei copiilor greci” a luat loc  
în repertoriul campaniei de defăimare dusă pe plan in-  
ternațional împotriva forțelor democratice progresiste,  
având ca țintă preferată țările de Democrație Populară.

Își aduc aminte de ea atunci când n'au nimic mai  
senzațional la ordinea zilei. Indignarea mercenarilor din  
Atena crește în mod deosebit atunci când este vorba să  
acopere printr-o nouă campanie calomnioasă în legă-  
tură cu copiii, eșecurile lor militare, celelalte manifes-  
tări ale falimentului lor politic și economic.

Una din trăsăturile cele mai caracteristice ale fas-  
cismului contemporan, este de a acuza pe cea pe care  
și-i propun de a-i extermina, de crime pe care ei însuși  
le concep și le comit. Să vedem cum descriu aceștia  
situația copiilor, ei cari au evacuat din satele lor peste  
un milion de persoane, printre cari 200.000 de copii care  
acum rătăcesc pe străzi ca niște vagabonzi, sau cari se  
află închiși în tabere zise „de securitate”. Există nenu-  
mărate documente în acest sens. Ziarul „Vima”, cel mai  
oficial organ al monarho-fasciștilor, scria în ziua de 15  
Ianuarie anul curent, cele ce urmează.

„...La Atena, copiii de vârstă fragedă rătăcesc ziua și  
noaptea pe străzi, cerșind și riscând să devină viitori  
criminali. Fetițe între 10 și 15 ani, sub pretexte că vând  
flori, rămân la ore târzii, prin tot felul de localuri pu-  
blice, cafenele cabarete, etc., prostituându-se”.

Ziarul „World Telegram” din New-York a publicat la  
data de 18 Decembrie 1948, un apel împregnat de spaimă  
a lui Fred Masson, director al lui Foster Parents Plan  
for War Children (Organizația pentru adopțiunea copii-  
lor, victime ale războiului).

„Copiii de aci (Atena) mor din cauza lipsei de adă-  
post, de hrană și vesminte”. Și termină apelul său:  
„Pentru numele lui Dumnezeu! trimiteți îndată tot ce  
aveți, deoarece orice zi care trece, înseamnă moarte”.

Toată această mizerie, nu a împiedecat pe monarho-  
fasciști să se prezinte în fața Comisiei Politice, în cursul  
Ădunării Generale a O. N. U.-lui, cerând înapoarea co-  
piilor greci, cari cu mijle de dificultăți, au putut fi sal-  
vați și cari au găsit o primire din cele mai prietenoase,  
în țările cu Democrație Populară. Dacă ar fi fost cât  
de puțin umani, dacă ar fi avut cel mai mic interes să  
salveze un cât mai mare număr de copii din infernul  
tragediei grecești, care continuă în mod exclusiv în in-  
teresul imperialiștilor americani și englezi, atunci cei  
puțin ar fi tăcut.

Dar scierozarea lor morală este atât de mare încât își  
continuă campania calomnioasă împotriva efortului  
sacru, al vecinilor noștri, de a salva măcar o parte din  
copiii greci. Deasemeni nu-și dau seama că toată  
această tentativă de a defăima și falsifica adevărul, în  
scopul de a îndupleca și mobiliza opinia publică mon-

dială, a avut rezultate cari le produc lor înșile pre-  
judicii.

Pentru a-și sprijini campania lor calomnioasă mo-  
narho-fasciștii au căutat să convingă lumea că în țările  
de Democrație Populară, copiii Greciei își pierd con-  
știința națională și că trăesc în condițiunile cel mai mi-  
zerabile.

Primul argument a fost combătut de însuși raportul  
Comisiei Balcanice (Rap. A. 574 și A./674) care nu a reu-  
șit — cu toată abilitatea și în acest domeniu — să-și  
procure decât un singur motiv și acesta fals. Este vorba  
de un dezertor din Armata Democrată, care a declarat  
că într-o zi, într-un sat al cărui nume nu l-a spus și în  
condițiunile pe acri nu le determină, a văzut cum a fost  
luat un copil fără consimțământul părinților săi.

Al doilea argument, care constă în a pretinde că copii  
își pierd conștiința națională în țările cu Democrație  
Populară și că trăesc în condițiuni mizerabile a fost  
combătut de realitatea faptelor, prin mărturisirile nenu-  
măraților observatori și ziaristi trimiși în Republicile  
Populare, în scopul de a aduna date pe cari sperau să le  
poată utiliza. Inșă ceea ce au văzut acești observatori și  
ziaristi a fost de așa natură încât mulți din ei, în ad-  
mirație față de eforturile acestor țări pentru a salva și  
instrui copiii noștri, au publicat raporte completamente  
centrarii celor pe cari le așteptau cea cari i-au timis,  
sau au tăcut fie de bună voie, fie că au fost con-  
strânși. Așa s'a întâmpit cu cei doi corespondenți a lui  
„Life”, cari în Septembrie trecut au vizitat așezămin-  
tele unde sunt găzduiți copii greci în Cehoslovacia, cum  
și d-na Levirsohn din organizația „Save The Children”  
din Stockholm, care a vizitat copiii ospitați în Un-  
garia.

Totuși monarho-fasciștii continuă sgomotul în jurul  
chestiunii copiilor, fără să-și dea seama că aceasta con-  
tribue la infundarea calomniatorilor într'ur noroi încă  
și mai adânc.

Când d-l Pipineli, reprezentantul clicii monarho-  
fasciste la Adunarea Generală a O. N. U.-lui, a văzut  
raportul Comisiei Balcanice, neputând să certifice cu  
nimic aserțiuni cuprinse în el, a încercat să emoțio-  
neze pe delegați prezentând drept probă a „raportului  
copiilor”, faptul că în Grecia legăturile familiei sunt  
așa de strânse, încât este imposibil ca o mamă să se  
despartă de bună voie de copilul său.

Am văzut prin propriile lor descrieri, pe cari le-am  
citit mai sus ce fel de viață familiară este rezervată  
copiilor cari cad în mâinile oamenilor prezentați de d-l  
Pipineli opiniei publice mondiale. În momentul când  
corespondenții lansează apeluri disperate pentru aju-  
torarea copiilor — de data aceasta smulși cu adevărat  
prin forță dela părinții lor — și cari se găsesc sub „pro-  
tecția” reginei hitlerofascistă Friderica, Republicile  
Populare consideră ca o chestiune de onoare să asig-  
ure copiilor noștri, nu numai sănătatea și cele mai  
bune condițiuni de viață cu putință, dar încă o in-  
struire completă, păzind intactă conștiința lor națio-  
nală și cultivând limba lor maternă.

Și încă o probă de rea credință a monarho-fasciști-  
lor din Atena este aceea că „protectorii rassei elene”,  
luând ca pretext decizia O. N. U.-lui din 11 Noembrie,  
decizie pe care Guvernul Democrat Provizoriu a ac-  
ceptat-o imediat prin Proclamația sa din 15 Noembrie  
și modificând această decizie, în loc de a prezenta —  
măcar o singură declarație de-a părinților sau tutorilor  
care-și reclamă copii și cari certifica, că acești copii le  
fuseseră luați fără consimțământul lor, au organizat  
în cursuri în sate și sub aienințarea mitralierelor și  
întreținând tot felul de metode sadice, au încercat  
să obțină declarațiunile mamelor fără apărare, cum că

(Continuare în pag. 7-a)

## Solidaritatea internațională

# Mărturii de simpatie a poporului german față de lupta poporului grec

Acum câteva luni, diferitele organizațiuni democratice din Germania de Est au anunțat Guvernul Democrat Provizoriu al Greciei, constituirea unui „Comitet de Ajutorare” pentru poporul grec aflat în luptă și au cerut ca o delegație din Grecia Liberă să viziteze Germania.

În urma acestei invitații, o delegație compusă din Petros Cocalis, ministrul Sănătății Publice și al Prevederilor Sociale, Kikitsas general locotenent în Armata Democrată a Greciei, Lambros, general maior, Dr. Totopoulos, Președintele Comitetului pentru ajutorarea copiilor, Sikelitsos membru în Consiliul Central al Organizației democratice a siavo-macedonenilor, a ajuns în ziua de 24 Ianuarie în Germania de Est.

Partidele democratice și organizațiile de masă au întâmpinat cu mare entuziasm, cu admirație și emoție delegația Greciei Libere.

### LA DREZDA

La Drezda delegația a fost primită de Președintele Guvernului din Saxonia, Sendnits și de Ministrul de Interne Seicher, cunoscut din timpul războiului din Spania, unde a luat parte sub numele de colonelul Gomez. La recepția oferită în onoarea delegațiilor greci, au luat parte autoritățile locale, șefii partidelor politice din Saxonia și reprezentanții organizațiilor democratice. Președintele Consiliului, Sendnits a salutat pe delegații greci în numele poporului saxon. „Populația din Saxonia, a spus acesta, este entusiasmata să susțină mișcarea pentru ajutorarea eroiciei Greciei. Ea simte obligația de a contribui la cicatrizarea rănilor pe care le-a pricinuit fascismul hitlerist”.

Prof. Dr. Cocalis, care a luat cuvântul în numele delegației, a spus între altele următoarele: „Mobilizarea poporului german pentru ajutorarea Greciei Democratice dovedește efortul pe care-l fac forțele democratice germane, pentru nivelarea prăpastiei care exista între aceste două popoare ale noastre...”

Intindem cu drag mâna adevăraților democrați ai Germaniei”.

Apoi delegația a vizitat orașele Leipzig, Hall, Magdeburg, unde a fost primită cu același entuziasm. La Hall, în cursul unei recepțiuni date în onoarea delegațiilor Greciei Libere, la teatru, un tânăr muncitor a remis delegațiilor colete pentru tinerii muncitori greci. El a pronunțat și un discurs mișcător și a făcut apel la toți tinerii muncitori în Hall de a se întrece pe ei înșiși în întrecerea proclamată cu scopul de a colecta pe cât posibil mai multe pachete pentru tinerii muncitori greci.

### LA BERLIN

Toate recepțiunile și sărbătorile date în onoarea delegației grecești s'au desfășurat într-o atmosferă entusiasmă, cu adevărat mișcătoare.

Recepțiunile au fost date de consiliul Popular din Berlin, de Primarul orașului Berlin.

În semn de profundă stimă pentru lupta poporului grec, Președintele Consiliului Popular unde au fost reprezentate toate partidele politice și toate organizațiile, a remis Ministrului Petros Cocalis un document semnat, în care este scris că, Consiliul Popular ce luptă pentru democrație și uniune națională și statele Germaniei, vor susține prin toate mijloacele campania de ajutorare a Greciei Democratice.

### DELEGAȚIA GRECIEI LIBERE

#### LA CONGRESUL PARTIDULUI SOCIALIST UNIFICAT

Iată cum descrie, într'un articol de fond, ziarul Partidului Socialist unificat „Germania Nouă”, primirea făcută la Congres, delegațiilor Greciei Libere.

„Vice-președintele partidului, Otto Grotswohl, a rostit câteva cuvinte. Ovații și aplauze nesfârșite au izbucnit din toate părțile. Era delegația greacă care își făcea intrarea în sală. Otto Grotswohl salută pe delegații și îi prezintă congresiștilor. Când generalul Kikitsas, luă cuvântul, toată lumea se ridică în picioare,

aplaudându-l îndelung, ca și Armata Democrată și poporul grec luptător.

Ziarul citează apoi discursul pronunțat de generalul Kikitsas care a vorbit despre luptele și sacrificiile poporului grec, despre situația militară și despre succesele Armatei Democratice. El a subliniat politica de reconciliere a Guvernului Democrat Provizoriu și și-a terminat cuvântarea prin următoarele cuvinte:

„Acum, orice democrat, indiferent de locul unde se află, are îndatorirea să ajute poporul nostru”. Și articolul din ziarul Partidului Socialist Unificat termină prin aceste cuvinte: „Fiți siguri, ioharși greci, că vom realiza promisiunea pe care v'a făcut Otto Grotswohl și că v'a vom da tot concursul nostru moral și material”.

Președintele Otto Grotswohl răspunzând generalului Kikitsas, a spus între altele și următoarele: „Toți antifasciștii și toți democrații vor lua parte în compania pentru ajutorarea eroiciei Greciei. Poporul german are o obligație deosebită în ceea ce privește rănilor poporului grec... Lupta care se desfășoară în Grecia nu folosește numai acesteia, ci întregii Europe, întregii umanității”.

### CONSTITUIREA COMITETELOR DE AJUTORARE PENTRU GRECIA DEMOCRATICA

Expresiunea tangibilă a acestei simpatii față de lupta poporului grec este constituirea Comitetelor de Ajutorare pentru Grecia Democrată, cu un Comitet Central la Berlin. Președintele este secretarul general al Uniunii Sindicale din Germania. La acest Comitet participă: Partidul Socialist unificat, Partidul Social Democrat, Partidul Liberal Republican, Partidul Național Republican, Partidul Agrar, organizațiile „Ajutorului Agricol”.

Colecta deschisă de Comitetul de Ajutorare și participarea poporului, provoacă mirare deoarece are loc într-o țară în ruină și aflată în suferință.

În cursul primei săptămâni a colectei la Berlin, Leipzig, Hall, Magdeburg și la Daxau, s'au adunat 600.000 de mărci și mari cantități de material farmaceutic. Colecta continuă și este întâmpinată în fiecare oraș cu aceleași călduroase manifestări de simpatie.

## Copiii Greciei, obiectul unei propagande criminale

(Urmare din pag. 6-a)

copii lor au fost ridicăți și duși fără consimțământul acestora.

În timp ce radio Atera descria într-o emisiune a sa de acum câteva zile, în culorile cele mai sumbre starea mizerabilă a copiilor care se află înghesuți în subsolurile centrelor urbane, șarlatanismul lor a atins un asemenea grad, încât au pus în circulație timbre pentru a colecta bani pentru ajutorarea copiilor aflați în Republicile Populare și deloc pentru copiii de vârstă fragedă care rățăcesc ziua și noaptea pe străzile Atenei, „bucurându-se de binefacerile... legăturilor familiare ale d-lui Pipinelis și Comp.”.

Clica depravată și fără scrupule din Atena poate să urmărească cât o vrea campania sa defaimătoare. Noi vom continua eforturile noastre pentru a salva cât mai mulți copii și a înlesni prin toate mijloacele, opera dificilă pe care prietenii noștri și-au luat în sarcină. Și vom reveni. Copiii noștri cari au fost obligați să se expatrieze pentru a scăpa de teroarea fasciste și de bombardamente aeriene, dirijate personal de piloți americani, se vor înapoi în Patrie. Se vor înapoi în suflete de sentimente umanitare, curate, copiii unei Grecii cu adevărat noui, având dobândită o asemenea educație, încât vor deveni muncitori de neprețuit pentru reconstrucția patriei lor.

## PUTERNICE CONTRA-ATACURI

efectuate de unitățile Armatei Democratice împotriva tuturor mișcărilor ofensive ale inamicului la Cherdilia

— Mercenarii lui Truman au suferit grele pierderi —

Agentia Elefteri Ellada transmite cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice împotriva mercenarilor lui Truman.

Inamicul a continuat până la 7 Martie operațiunile sale începute la 1 Martie în regiunea Cherdilia.

Unitățile Armatei Democratice, prin puternice contra-atacuri efectuate împotriva tuturor mișcărilor ofensive ale inamicului, au provocat acestuia serioase pierderi și l-au obligat să arunce în luptă, în afară de cele 7 batalioane despre care am scris în buletinul nostru precedent și forțele brigăzii 27.

Unitățile Armatei Democratice din Divizia a 6-a, după ce au provocat inamicului grele pierderi, au trecut în spatele frontului inamic și de acolo au început să împiedice mișcarea lui. Au fost lovite în deosebi, batalioanele 514 și 555 ale inamicului. Toate străduințele dușmanului de a continua operațiunile în locurile în care se strecuraseră unitățile Armatei Democratice, au eșuat. Prin minele așezate pe șoseaua Seres, grupurile de divesiune ale Armatei Democratice au aruncat în aer 3 autovehicule ale inamicului. Printre acestea se află și o mașină a misiunii americane. Ultimele știri anunță că pierderile dușmanului au fost de 175 morți și răniți. Printre aceștia se află și comandantul batalionului 514 din brigada 32, Arghirooulos.

Pentru a doua oară în ultimul timp, operațiunile inamicului la Cherdilia au fost răsturnate și tot pentru a doua oară, Statul Major monarho-fascist a anunțat că ar fi „nimicuit unitățile Armatei Democratice la Cherdilia”.

Însă răspunsul la aceste minciuni sunt pierderile sale de 625 morți și răniți, printre cari mulți ofițeri și chiar comandantul Arghirooulos.

### „Cauza tragediei patriei noastre este intervenția englezilor și americanilor în țară”

(Urmare din pag. 1-a)

lui grec luptător. Însă vocea Greciei, a adevăratei Grecii nu poate fi înăbușită.

Manolis Glezos, ținând sus drapelul libertății și al independenței a strigat călăilor săi:

„Cauza tragediei patriei noastre este intervenția englezilor și a americanilor în țară”.

Aceleași cuvinte, referindu-se la ocupații de atunci le-a spus și acum câțiva ani, când de sus de pe Acropole dădora steagul hitlerist.

De aceea gândul tuturor oamenilor liberi și democrați este îndreptat către eroul rezistenței internaționale Manolis Glezos, care trebuie salvat din ghiarele călăilor din Atena.

### În numele Greciei pot vorbi numai cei care luptă pentru libertatea ei, pentru independența și pentru întregirea ei națională

(Urmare din pag. III-a)

nauși în Grecia, pe monarhofasciștii trădători de țară.

Scopul atacului lor început acum o săptămână de posturile de radio New-York și Londra și de susținătorii dela Paris, Roma și Atena, în jurul hotărârii Plenarei Comitetului Executiv al N.O.F. este de a desparte frontul unic de luptă al poporului grec și slavo-macedonean, pentru că acest front unic, răstoarnă planurile lor de cu-

cerire, atât împotriva poporului grec, cât și împotriva celorlalte popoare balcanice.

Însă zadarnică este osteneala lor: Poporul grec, slavo-macedonean, și celelalte popoare balcanice îi cunosc. În numele Greciei pot vorbi numai cei cari luptă pentru libertatea ei, pentru independența ei, și pentru întregirea ei națională, și aceștia sunt cei cari în trecut și astăzi se găsesc în fruntea luptei, cei pe cari posturile de radio New-York, Londra, Paris, Roma și Atena, încearcă zadarnic să-l ponegrească.

#### FRONTUL VITSI

Pe frontul Vitsi, activitate de recunoaștere din partea Armatei Democratice.

Artileria Armatei Democratice a aruncat proiectile asupra obiectivelor militare ale orașului Florina.

Luptătorii Armatei Democratice au vorbit prin pâlnii și au împărțit mult material de propagandă.

În ciocnirea efectuată la 15 Februarie, de grupurile de divesiune din Cozani, a fost ucis un sublocotenent și răniți 2 soldați. Deasemenea, a fost distrus un autovehicul al inamicului.



Între 28 Februarie și 1 Martie, o companie de L. O. K. a pornit din regiunea Cleftohorion către înălțimea Busesti, deținută de unitățile diviziei a 8-a a Armatei Democratice. Dușmanul se aprovizionase pentru 2 zile, atât cât socotea că-i va fi necesar pentru cucerirea acestei înălțimi. Unitățile Armatei Democratice au lăsat pe inamic să se apropie, contra-atacându-l apoi puternic prin surprindere. Dușmanul a fost ținut pe loc. Lupta a continuat cu înverșunare timp de două zile. Când dușmanul a început să cedeze și să bată în retragere, unitățile Armatei Democratice, printr-un hotărâtor contra-atac și cu nefermit eroism, au isgonit pe inamicul cuprins de panică până la baza sa, cu toate că acesta arunca o ploaie de gloanțe de mitralieră și arme automate, ca și obuze de mortier, pentru a-și acoperi retragerea. Pierderile inamicului au fost de 11 morți și răniți. Printre morți se află și un ofițer S'au capturat multe piese de artilerie și echipament.